
Referat af bestyrelsesmøde d. 9-10-2016 

Tilstede er: 

Frederik, Lars, Tobias, Anna, Pavia, Johan og Kåre 

 

Vi præsenterer os alle for Frederik som er nytilflytter til Svendborg og har været aktiv i Kalundborg. Vi 

byder ham velkommen i den bedste stemning.  

1. Mødekultur/samarbejdsmanifest/forretningsorden 

o Lars kommer med forslag 
o Vi gør hvad Lars siger (sang, nærværsøvelse, hygge?) 

Forslag fra Lars til mødekultur/forretningsorden: 
MØDEKULTUR/FORRETNINGSORDEN 
 
 
1. To af medlemmerne møder 15-30 min. før mødet, til planlægning af mødets forløb og forplejning, når mødet sker på 
Kultutten. Den ene af disse er mødeleder. Mødelederen går på runde for hvert møde.  
Bliver vedtaget 
1.2 Referenten er som udgangspunkt næstforpersonen 

2.1. Forpersonen udsender en dagsorden og referat fra forrige møde, senest en uge før mødet. 
Ændres til at næstforpersonen udsender det.  
2.2. Punkter til mødet skal være forpersonen i hænde 2 uger før mødet.  
2.3. Hastepunkter kan sættes på dagsordenen på selve mødet. 
Det bliver vedtaget 

3. Dagsordenen skal min. have følgende punkter: 
 
1.Kort uformel snak og ros (maks. 1 min. pr. deltager) 
Bliver vedtaget 

2.Godkendelse af referat fra forrige møde 
Vedtaget 

3.Næste mødedato 
Vedtaget 

4.Orientering fra forperson/næstforperson og kasserer 
Vedtaget 

5.Orientering fra arbejdsgrupper og andre 
Vedtaget 

6.Indkomne forslag 
a)Beslutningsforslag 
b)Diskussionsforslag 
c)andre forslag 
BUnderpunkterne bliver slettet, men indkomne forslag bliver vedtaget.  
7.Eventuelt 
Bliver vedtaget 

4. Alle bestyrelsesmøder er i princippet åbne for Alternativets medlemmer. Er der sager der kræver lukket møde, vil et 
lukket møde blive afholdt efter det åbne bestyrelsesmøde. 
Bliver vedtaget 

5. Oprydning efter mødet sker ved fælles hjælp. 
Bliver vedtaget 

2. Økonomioverblik v. Mette Thillerup 
- Mette er ikke ankommet. 
- Men Kåre noterer at vores økonomi ikke er særligt omfattende, da vi ikke har nogle 

udgifter.  
- Vi har 5599,71 kr. på vores konto.  
- Vi har en løbende indtægt men ingen løbende udgifter. 
- Vi har fået 3800 kr. fra storkredsen i år, og forventer at modtage samme beløb næste år.  

3. KV17 v. Nikolaj Amstrup 
- Nikolaj er ikke dukket op, men vi inviterer ham til næste møde 

o Opstillingsmøde i januar - og opstillingsfrist 



o Tre måneders frist for indmelding! 
- Kandidater skal have været medlem af Alternativet tre måneder inden opstillingsmødet.  
- Lørdag d. 28.01.16 kl. 14.30 laver vi opstillingsmøde.  

4. Tovholdere 
- KV17 tovholder 

o Anna melder sig som tovholder og der er konsensus om hende.  
- Kommunikationstovholder 
- Der er fra den tidligere bestyrelse givet mandat til Nikolaj Amstrup om at han undersøger 

muligheder for valgforbund. Nikolaj inviteres til næste møde hvor han bedes om at oprette 
valgforbund. 

- Bestyrelsen sigter efter at der er oprettet valgforbund inden vores opstillingsmøde i januar.  
- Lars, Anna og Pavia prøver at sammensætte et forslag til hvordan opstillingsmødet kan 

forløbe.  
5. Og så kigger vi lige på vores AlleOs profiler :-) 

o Og så ser vi selvfølgelig også hvordan vi bruger det ;-)  
- Kåre viser os alle hvordan det virker og hvordan vi som bestyrelse kan bruge det.  

6. Dagsorden til medlemsmøde/caféaften (et bedre navn?) 
- Sol har foreslået at der arrangeres møder/aktiviteter for medlemmer.  
- Der oprettes et aktivisme-udvalg med fokus på at lave konkrete forandringer.  

o Johan og Frederik melder sig til at være med sammen med Sol og Pernille i en 
arbejdsgruppe.  

- Vi afholder en aktivisme-aften i oktober/november for at mobilisere vores medlemmer. 
Aktivismeudvalget arbejder videre med dette.  

- Kåre indkalder til politikudviklingsmøde i november.  
- Der mangler et regelmæssigt uformelt møde hvor folk bare kan dukke op. Aktivisme 

udvalget arbejder videre med dette.  
7. Møde med de andre sydfynske bestyrelser d. 11/10 kl. 19 på kultutten.  
8. Evt. 

- Tobias er i gang med at arbejde om det er muligt at stille op på Torvet i Svendborg hvor 
folk kan møde Alternativet.  

- Dato for næste bestyrelsesmøde 

o Tirsdag d. 1. november kl. 18.30 Hjemme hos Pavia. Høgevænget 6. 5700 Svendborg.  

 

Mødet afsluttes i god stemning  


